

仅隔数日 龙卷风再袭美国

美国伊利诺伊州4日遭两场龙卷风袭击。气象部门当天晚上预计,伊利诺伊州和其他一些州面临更多龙卷风侵袭。

4日侵袭伊利诺伊州的龙卷风中,一场在布赖恩特市,暂无人员伤亡和财产损失报告;另一场在该州西部科洛纳社区,造成商业设施受损。

美国国家气象局当天晚上发布龙卷风预警,涉及艾奥瓦州和伊利诺伊州。另据国家气象局风暴预测中心预测,强风暴5日可能给伊利诺伊、密歇根、印第安纳、俄

亥俄等州多地带来龙卷风和冰雹。

包括伊利诺伊州和艾奥瓦州在内的美国中西部和南部多州3月31日至4月1日遭遇龙卷风、雷暴等极端天气,至少32人因灾死亡。

根据4日的天气预报,尚未完成灾后清理的部分地区将再次迎来包括龙卷风在内的恶劣天气。气象学家呼吁可能再次遭受龙卷风袭击地区的居民躲入地下室。

4日早些时候,伊利诺伊州西北部和艾奥瓦州东南部遭遇雷暴天气,最高风速

接近每小时150公里,下起棒球般大小的冰雹。局部地区树木被刮倒,建筑受损,暂无人员伤亡报告。

据美联社报道,4日出现的恶劣天气或进一步影响密苏里、俄克拉何马和得克萨斯州,局部地区火灾风险高。另外,阿肯色州和密苏里州也有发生龙卷风的风险。

阿肯色州小石城市居民金伯莉·肖在3月31日的龙卷风来袭时脚受伤。她当时站到屋外拍摄龙卷风,身后玻璃门被震碎,自

己也差点被卷走。面对可能袭来的新一轮风暴,她准备提前躲避,“不去拍视频”。

另外,北达科他州和南达科他州多地当前处于的暴风雪警报状态还将持续至5日夜。美国国家气象局预计,南达科他州一些地区降雪可能达到40厘米,风速达到每小时90公里。南达科他州数十所学校4日关闭,该州多数行政机构停止办公。明尼苏达州北部仍处于冬季风暴预警下,州南部预计将迎来雷暴天气。

新华社专特稿



维也纳复活节市场

这是4月3日在奥地利维也纳一个复活节市场拍摄的彩蛋。今年的复活节是4月9日。

新华社发

以色列一大学研发出社交焦虑症新疗法

以色列特拉维夫大学日前发表新闻公报说,该校领衔的团队研发出一种新疗法,在治疗社交焦虑症上与目前较为普遍使用的精神类药物具有类似疗效。相关论文发表在《美国精神病学杂志》上。

主持这项研究的特拉维夫大学阿德勒儿童发展与精神病理学中心主任亚伊尔·巴尔-哈伊姆在公报中说,使用新疗法与使用药物治疗的患者中,均有大约一半的人症状明显改

善。

公报说,研究人员发明一种被称为“GC-MART”的疗法,结合了眼动追踪与音乐。在实验中,患者选择播放他们喜欢的音乐后,电脑屏幕上会出现人群图像。患有社交焦虑症的人往往认为人群或社交场合是敌对、消极或批判性的,通常把注意力集中于皱眉或被胁迫的表情面孔,无法将目光移开,而没有社交焦虑症的人倾向于关注人群中那些积极或中立的

表情。

在新疗法中,音乐为患者关注正常面部表情提供了积极作用。通过逐步训练,患者的关注点趋于正常化,社交焦虑症状有改善迹象。

公报说,新疗法操作过程简单且患者接受度较高,因为无需服用药物,也无需接受专业心理学家的长期干预,仅需与屏幕上的图像互动即可完成,为治疗社交焦虑症带来新启发。

据新华社电

研究人员将钻探北极冰层 保存“冰的记忆”

受全球气候变暖趋势影响,北极地区加速升温。欧洲研究人员3日说,已在北极扎营,定于4日开始冰层取样工作,与时间赛跑,以便在冰层融化前保存古冰样本并展开分析。

据法新社报道,这个项目名为“冰记忆”,旨在通过研究古冰了解环境变化。来自意大利、法国和挪威的8名研究人员在挪威斯瓦尔巴群岛霍特达尔

冰原开展工作,将在低至零下25摄氏度的环境下,经由深至地下125米处的

多个管道提取直径约10厘米的圆柱形冰芯,那些冰芯中包含可追溯至300年前的地球化学等方面痕迹。

冰芯是人类在冰盖上钻孔获得的连续冰层,研究人员从中可以提取物理、化学、生物等方面信息。这些信息可以真实再现成冰时的环境特

征,是研究环境变化的重要依据。

据法新社援引研究数据报道,目前全球平均气温较工业化发展前已上升1.1摄氏度,而北极地区变暖速度是全球平均水平的2至4倍。

世界气象组织去年5月预测,2022至2026年间全球近地表年平均气温将比工业化前水平高出1.1至1.7摄氏度。

据新华社电

《福布斯》年度富豪榜发布 马斯克退居第二

美国《福布斯》杂志4日发布2023年度全球亿万富豪榜。美国企业家埃隆·马斯克从榜首跌至第二名,财富净值1800亿美元,比前一年减少390亿美元。

跃居榜首的是法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺,财富净值2110亿美元,比前一年增加500多亿美元。这是自这份榜单1987年开始发布以来阿尔诺首登榜首。

近几个月来,马斯克与阿尔诺在福布斯实时财富排行榜上交替登上榜首,不过,4日发布的榜单根据个人全年财富净值排名。

马斯克是特斯拉公司、太空探索公司、社交媒体推特等知名企业的掌门人。按《福布斯》杂志说法,马斯克跌落榜首由自己造成:自他去年4月宣布以440亿美元收购推特后,特斯拉股价下跌了近50%。投资者担心,接管推特会分散马斯克精力,不利于特

斯拉的管理。另外,为收购推特融资,马斯克大量抛售特斯拉股票,也打击了投资者信心。

《福布斯》杂志说,2022年对于法国企业家贝尔纳·阿尔诺而言是“辉煌的一年”,路威酩轩利润创历史新高,股价上涨18%。

据美国有线电视新闻网报道,今年共有2640人跻身《福布斯》全球亿万富豪榜,比去年减少28人,为连续第二年上榜人数减少。

据新华社电

遭6岁学生枪击

美国一教师起诉上级

美国一名被6岁学生开枪打成重伤的小学教师3日起诉校领导及上级教育部门主管人员,索赔4000万美元,指控他们无视案发前教职员和学生们关于这名未成年凶手带有武器且情绪暴躁的多次提醒。

受害者名叫阿比·兹沃纳,现年25岁,是弗吉尼亚州纽波特纽斯市里奇内克小学一年级教师。今年1月6日中午,一名6岁学生在教室里蓄意朝她开枪,击中她的手掌和胸部,导致她重伤住院近两周,接受4次手术。

兹沃纳将事发时分别任小学校长和副校长的布里安娜·福斯特-牛顿、埃博妮·帕克以及当时的市教育部门主管乔治·帕克三世告上公堂。

路透社援引弗吉尼亚州一名检察官的话报道,检方不会指控那名男孩,但其母亲可能因没有妥善保管家中武器而承担法律责任。

警方说,那名男孩用的是他母亲的枪,系合法购买。

男孩的家人在一份声明中说,孩子有“严重缺陷”,根据学校安排,家长每天和他一起上课。事发那个星期是他第一次没有家长陪同进教室。

据新华社电

婴儿爽身粉涉嫌致癌

强生公司赔款89亿美元

新华社洛杉矶4月4日电(记者谭晶晶)美国强生公司4日表示,计划在未来25年内支付89亿美元赔款,以解决针对其婴儿爽身粉及其他含有滑石粉产品涉嫌致癌的相关索赔。

强生公司的一份声明中称,涉及相关索赔问题的子公司LTL Management已重新申请破产保护,以期达成重组计划,该计划将“公平有效”地解决针对其含有滑石粉产品的索赔诉讼。

声明说,强生公司此次提出的89亿美元赔偿金额比LTL Management公司在2021年10月首次申请破产时承诺的20亿美元赔偿金额大幅增加,相关和解方案已获得超过6万名索赔者承诺支持。

但强生公司仍然否认有关其含有滑石粉产品致癌的指控。声明称,无论是LTL Management公司首次还是再次申请破产都不代表承认其行为不当,强生公司对于其含有滑石粉产品安全性的立场也没有改变。

近年来,强生公司的婴儿爽身粉等产品陷入致癌风波。一些消费者指控其婴儿爽身粉和其他滑石粉产品含有石棉,导致长期使用者患癌。该公司曾表示,于2023年在全球范围内停止销售用滑石粉制成的婴儿爽身粉。

斐济重申

反对日本核污染水排海计划

新华社苏瓦4月5日电(记者张永兴)斐济副总理卡米卡米加5日重申,斐济反对日本将福岛第一核电站核污染水排入太平洋的计划,日本这种不负责任的行径将使太平洋国家成为受害者。

据当地媒体报道,斐济议会当天就反对日本核污染水排海计划提出一项动议,卡米卡米加做出上述表示。

卡米卡米加表示,太平洋不能再继续被视为一个便利的垃圾场。太平洋是许多国家赖以生存的最大自然资源,向太平洋排放核废料将带来灾难性的社会与经济影响。

卡米卡米加说,如果日本认为将核污染水排入太平洋是安全的,那他们为何不在自己国家、在自己的农业领域利用这些核污染水?

卡米卡米加表示,斐济政府支持太平洋岛国论坛在日本核污染水排海计划上所持的反对立场。太平洋岛国论坛认为,在所有相关方能够确认排放方案安全之前,日本不应将核污染水排入太平洋。